官田區公所與台糖柳營尖山埤渡假村、硯月精品汽車 旅館、官田老人養護中心、融園護理之家 簽訂災時支援協定 擴展防災量能

本所 2 月 21 日假東西庄社區活動中心辦理「112 年防災志工教

育訓練及聯繫會報暨支援協定簽 約儀式」,邀請各社區及慈濟志工、 台糖柳營尖山埤渡假村、硯月精品 汽車旅館、官田老人養護中心、融 園護理之家、意文遊覽車有限公 司、宗政診所、新民診所、青農胡



育健、李鎮賓等一同與會,活動中安排簽訂災民緊急安置、救災租用 客車開口契約、防救災醫療、曳引機及移動式發電機等支援協定,提 升本區防災整備能量。

臺南市市長黃偉哲非常重視災前整備,「勿恃敵之不來,恃吾有以待之」,災害難測,災情類別也日益複雜,從傳統常見的水災震災甚至到近年發生的輸電線路災害,都可能危害到市民安危。臺南市市政團隊為了提升市民生活福祉,面對急迫災情,需要關注的面向從市民生命財產安全,到市民民生問題不一而足,相當考驗市府的危機處理能力。黃市長提醒各區公所務必落實各項災前整備,從物資整備、側溝清理一直到防救災人員的專業能力訓練都缺一不可,並利用各項



活動向市民朋友宣導傳授正確防 救災觀念,期能透過公部門、社區 及個人齊心攜手,平安度過每一次 災害難關。

陳仁偉區長表示,本所不斷地

充實精進防災整備能量,今年與台糖柳營尖山埤渡假村等 20 單位簽 計支援協定,同時獲得財團法人簡天生紀念基金會贈送防災床墊 20 片。本所定期巡檢各律定避難收容處所,將屆有效期限防災物資提前 轉贈弱勢群族,邀集同仁、志工及機構參加防災暨發電機教育訓練,到府關懷獨居長者發送口罩、民生物資並宣導防範一氧化碳中毒,結合行善團贈送獨居長者手套、圍巾、毛帽,偕同志工到府發送快篩劑予身障民眾,協助民眾申辦在宅緊急救援服務及預防走失一愛心手鍊,期能達到關懷弱勢又兼具災害預防之效益。

本區截至 111 年底,65 歲以上長者比例達 19.45%,趨近超高齡社會,陳區長鼓勵長者「以老服老」,參加各項防災演練,學習防災知識能自助助人。在公私協力網絡裡,志工是寶貴人力,今日由陳區長頒發「111 年度衛生福利志願服務獎勵」金質獎 3 人、銀質獎 5 人及「111 年度臺南市志願服務獎勵」銅質獎 2 人,感謝志工熱心投入志



願服務,協力營造在地老化的友善環境,安居樂活、免於憂患,子女 也能安心出門在外打拼,歡迎更多 志工加入志願服務及防災行列。

今日由慈濟基金會講師講授 「避難收容處所開設與運作」課程, 傳授專業知識及經驗,官田老人養

護中心宣導政府長照政策,官田社區 5 位防災士與各社區志工踴躍發

言提問參與有獎徵答,不僅學習了 解災害防救實務也能對長照有更進 一步的了解,大家能於日常生活發 揮敦親睦鄰精神關懷亞健康的長 者,主動提供必要的協助。

會中本所宣導防災安全儲糧、 住戶淹水救助自主備證、防疫及登



革熱防治、地震保命三步驟、家庭暴力防治、急難紓困及救助、交通 安全宣導及調解業務等項目,並與各單位交流分享防救災經驗,陳區 長提醒,平時應養成安全儲糧習慣及熟悉地震「趴下、掩護、穩住」 保命三步驟,建立「離災優於防災、防災重於救災」之觀念,並多加 注意防疫措施,維護你我安全。(官田區公所 蔡依臻 高博歆 黃玟綺)

